

# 一条大道穿太行

本报记者 朱晓琳  
本报通讯员 吕立政 张博 李静

9月28日,秋阳高照,金风送爽。

巍巍太行山间,我市修武县西村乡磨石坡村的一个山岭上,市公路事业发展中心、省道230项目公司、河南鹏程路桥建设公司、中公监理公司和修武县、中站区等参建各方队伍集结,挖掘机、装载机等大型施工机械设备列阵。

11时许,随着市委书记葛巧红宣布省道230沿南太行线方庄至寨豁段工程的开工令,施工单位闻令而动,这个备受市委、市政府和群众关注的省重点项目正式开工。

市领导路红卫、闫小杏、胡小平、李平启、王付举、买万国、董红倜和省交通事业发展中心副主任郭留红等,一同见证了这一激动人心的时刻。

省道230方庄至寨豁段项目是省道路网调整后新增的普通国省干线公路项目。该项目路线穿越太行山,连接修武县、中

站区两县山区,路线全长16.3公里,概算投资11.57亿元。该项目采用双向两车道二级公路技术标准设计,行车速度为60公里/小时,路面采用沥青混凝土路面,全线共设大桥4座,涵洞36道,隧道2座,公路平面交叉28处,服务区1处,加油站2处。

在开工现场,市委常委、常务副市长、组织部长路红卫指出,今年年初以来,面对新冠肺炎疫情多点散发和经济下行压力不断加大的严峻形势,全市上下坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,牢固树立“项目为王”理念,紧盯“356”主导产业集群培育,在项目谋划、招引、建设等方面谋创新、求突破,取得显著成效。全市各级、各部门要以此次项目开工为新起点,秉持服务企业、服务项目就是服务发展、服务大局的理念,持续深化“万人助企”“亲清面对面”活动,切实做到“有事必服、无事不扰、事事上心”,用真心、真情为项目建设和企业发展提供最优质、最便捷、最暖心的服务保障。该项目业主和建设单

位充分发扬“特别能战斗”的焦作精神,在守住防疫、环保、安全等底线的前提下,精心组织、高效施工,争分夺秒、大干快上,迅速掀起项目建设新高潮,努力在全省争一流、作表率,全力支撑经济社会高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省交通事业发展中心党委书记、副主任郭留红明确指出,省道230沿南太行线焦作段是我省规划的太行天路1号旅游公路的重要组成部分,是加快推进交旅融合发展,塑造“行走河南·读懂中国”品牌体系的重要基础支撑。省道230沿南太行线方庄至寨豁段一期工程开工建设是焦作市委、市政府贯彻落实省委、省政府稳经济重要决策部署的有力抓手,是交通公路部门扎实推进交通重大项目集中攻坚行动的重要举措,是在全省稳住经济大盘工作中展现交通公路更大作为的具体体现。焦作市公路部门要树立强烈的政治意识、责任意识、担当意识,把集中攻坚行动记在心上、抓在手上、落在路上。该项目参建单位要严把项目进度、质

量关,强化安全管理责任,把目标任务分解到部门、落实到岗位、量化到个人,确保该项目建成“品牌工程”“优质工程”“放心工程”。

市公路事业发展中心主任刘志钢郑重表示,作为项目实施机构,将开工即决战,起步即冲刺,以时时放不下的责任心,发扬特别敢创新、特别重落实的焦作新风,严格按照既定时间节点,提前考虑、提前研究、提前谋划、提前解决在建设中可能出现的问题、矛盾、困难、制约。做好充足的估计、充足的计划、充足的组织、充足的安排,明确责任、明确任务,倒排工期、挂图作战。严把安全关、环保关、质量关、进度关、程序关、廉洁关,力争项目早日建成、早日通车、早日发挥作用,为奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作作出新的更大贡献。

**特别报道**

## 市公路事业发展中心召开党支部“互查互评互学互鉴”座谈交流会

本报讯(记者朱晓琳 通讯员李风光)9月23日,市公路事业发展中心组织召开党支部“互查互评互学互鉴”活动座谈交流会,全面总结活动开展情况,通报督查发现问题,表彰“党建先锋”。市公路事业发展中心党委书记薛东来上党课并作总结讲话。

薛东来指出,开展此次“互查互评互学互鉴”活动是对各党支部新一届支委成立以来工作情况的一次全面政治“体检”,为各党支部提供了一个学习分享交流的平台,既检验了工作,又促进了提升。他要求,针对督查反馈的问题,要对照巡察要求切实抓好整改工作,充分发挥党支部战斗堡垒作用,扎实规范做好党建工作。要“回头看,互查找差距”“走出去,互

**公路动态**

## 省道234山区段路面改造工程通过交工验收

本报讯(记者朱晓琳 通讯员董静毅)近日,记者从市公路事业发展中心获悉,省道234山区段路面改造工程顺利通过交工验收。

据悉,该项目是一条通往青龙峡、净影寺风景区的重要旅游道路,路线全长15.175公里,总投资3911万元,于2021年9月30日开工建设,2021年11月21日完成主体工程。该项目的建成成为我市经济和社会发展提供了高效、快捷的通行条件,进一步凸显了我市区域中心城市功能和辐射带动作用。

市公路事业发展中心攻坚克难,“三个全力”确保项目顺利实施、扎实落地。该中心全力推进项目进度,开工前对照

施工图,结合现场勘查,确定零号清单,制订施工进度计划。施工中紧抓工期计划节点,严格按照计划控制推进。全力保证项目质量,加强制度建设,夯实质量责任,结合项目进度对路面基层开展重点工序交工检测试验工作。对已完成工程进行交验,报备检查合格后才进行下道工序。全力打造安全工程,坚持把安全生产放在首位,开工前积极开展项目安全生产条件核查工作,并定期组织开展平安工地考核工作。健全各项安全生产管理制度,强化各参建单位安全意识,有效控制安全生产隐患,保障了施工安全。

**养护一线**

武陟县公路局

### 开展秋季公路扬尘专项整治行动

本报讯(记者朱晓琳 通讯员周佳伟)近日,为扎实做好秋季大气污染防治工作,持续巩固公路扬尘治理成效,武陟县公路局全面开展秋季公路扬尘专项整治行动。

该局加强组织,周密部署,成立秋季公路扬尘专项整治工作组,抽调各业务科室人员组建3个督察组,以道路扬尘治理、路域环境整治、在建项目抑尘措施等方面为巡查重点,对城区道路、国道省道、城乡接合部等重点部位开展为期一周的专项巡查,建立巡查台账,明确责任人及整改时限,实行限时销号管理。结合当前季节特点,科

学调整城区道路清扫、洒水频次,加大国道省道、旅游干线、城乡接合部等重点路段清扫力度,将道路巡查、路域环境整治、绿化养护三者有机结合,以巡查促整治、以整治提绿化。以巡查问题整改情况为重点,通过“定期检查+不定期抽查”和“暗访检查”等方式,适时开展“回头看”,对在建公路项目抑尘措施、物料覆盖情况进行督察,对存在问题下发整改通知书,限期整改到位,切实形成责任闭环。截至目前,各督察组人员已巡查问题8处,立整立改5处。

温县公路事业发展中心

### 加强秋季路产管理

本报讯(记者朱晓琳 通讯员张孟山)近日,温县公路事业发展中心强化秋季路政管理,优化公路环境,确保公路安全畅通。

该中心组织路产管理人员深入国、省、县道沿线乡村、企业,重点针对《公路法》和《公路安全保护条例》等法律法规进行宣传,进村入户宣讲公路两侧乱堆乱放、乱搭乱建和损坏公路设施的危害,营造了良好的宣传氛围。每天两次对县公路两侧摆摊设点、乱堆乱放等现象进行巡

查,及时发现并排除各种安全隐患。对村路段增加巡查频次,详细记录巡查情况,禁止秋季特殊时段打场晒粮现象发生。该中心启动协调联动机制,协调沿线乡镇政府、交警、路政执法等相关单位,及时处理重点路段、公路平交道口、穿村镇路段、施工路段等多发路段事故,形成整治合力,高效处理损害公路路产违法案件,减少突发事件发生。截至目前,该中心已先后处理11起损害公路路产路权案件。

A08 | 焦作高速公路

## 由“两横三纵”到“四横六纵” 我市高速公路提质扩容再续新篇章

### 沿太行高速公路焦作段项目开工



省交通运输厅、焦作市相关领导,市交通运输局、施工项目方相关负责人出席开工仪式。  
本报记者 段美如 摄

全省第六期“三个一批”项目建设活动沿太行高速公路焦作段项目开工仪式现场。  
本报通讯员 张瑞红 摄

本报讯(记者段美如)金秋的怀川,硕果丰盈,喜事不断。9月28日上午,全省第六期“三个一批”项目建设活动沿太行高速公路焦作段项目开工仪式举行,副市长宗家桢一声开工令下,沿太行高速公路焦作段项目正式动工。这标志着沿太行高速公路焦作段项目建设进入实施快车道,也是我市实施交通重大项目“378工程”的一个重要里程碑。

近年来,在省交通运输厅的大力支持和指导下,市委、市政府主动融入新发展格局,锚定“两个确保”、再造发展优势,全力谋划推进总里程约480公里,总投资约600亿元的11个高速公路项目,创下了多年以来高速公路规划里程最长、建设项目最多、投资力度最大、辐射范围最广的新纪录。如今,我市已奋力迈进“交通强市”建设新时代,为经济社会高质量发展奠定了坚实基础、提供了有力支撑。

开工仪式上,宗家桢对各项目公司及施工单位提出殷切希望,希望高速项目建设者们在焦作市委、市政府的领导下,把焦作当故乡、把工地当战场,以过硬的品质和专业的素养,扑下身子专心致志搞建设,积极推



进平安百年品质工程建设,全力将沿太行高速公路焦作段项目打造成为精品工程、样板工程、平安工程和廉洁工程,为地方经济社会发展作出积极贡献。

沿太行高速公路焦作段项目处于修武县与新乡辉县市界,全长约39.23公里,全部在焦作市境内,估算总投资62.4亿元,计划于2025年10月前建成通车。该项目是八百里太行山高速实现全线贯通的关键路段,对于我省完善豫西北高速公路网络,主动融入京津冀协同发展战略,以及我市构建北部高等级环城公路,带动南太行生态旅游和产业开发联发展具有重要支撑作用。

市交通运输局党组书记、局长原红波表示:“我们将以助推项目建设高质量为目标,打造更优营商环境、更加便利的市场环境,明确标准、明确任务、明确节点、明确要求、明确奖惩,提升各参建单位的思想认识,增强各参建单位的责任感、紧迫感,聚焦目标任务,紧盯时间节点,克难攻坚,全力以赴,集中精力,一心一意推进项目建设。”

